

MADRID

El tema de la neutralidad

No es esta la primera vez que afrontamos esta materia, presentando la neutralidad como una de las condiciones «sine qua non» de nuestra política exterior.

Neutralidad juicosa y razonable, que las actuales circunstancias de España imponen, y que tal vez sea una de las consecuencias agradables del hecho de no figurar en primer término en el concierto internacional, disfrutando de aquella aurea mediocridad que el poeta venusino concedía a quien se alejaba de la excesiva participación en los negocios públicos.

También hoy los países que por sus presentes condiciones de mediocridad política ocupan un puesto de segunda categoría entre las naciones suelen disfrutar de aquella prerrogativa.

En este tema de la neutralidad, abordado por nosotros antes de ahora, coinciden hoy los periódicos, encareciendo la necesidad de que no solo España sino también los españoles defiendan su «dorada» postura, apreciando neutrales no solamente con sus hechos, sino hasta con sus dichos y actitudes.

No insistiremos nosotros, sin embargo, en este punto de vista, de sobra comentado; solamente nos fijaremos en definir la neutralidad en el sentido más sensato de este vocablo.

«Neutralidad» no quiere significar negligencia, abandono o desistimiento de nuestros más elementales medios de defensa.

Si nuestro territorio nacional estuviese enclavado a la latitud de Groenlandia o en el último confín de las tierras antárticas podría acaso admitirse que los españoles nos abandonáramos a nuestra suerte, dejando solo a la Providencia el remedio de nuestra propia defensa; pero colocados en uno de los puntos vitales del Continente y en la avanzada de los mares, nuestros deberes defensivos son harto más apremiantes.

Bien está que en la presente hora, como hace veinte años, defendamos nuestra actitud neutral por encima de todo, no olvidemos, entre tanto, que no es neutral el que quiere sino el que puede, y que algunas veces se impone defender valerosa y heroicamente esa neutralidad.

Los ejemplos de España en 1.808 y de Bélgica en 1.914, entre otras, confirman este aserto.

Ahora bien, ¿cómo puede concebirse, una neutralidad inerte y sin defensa? esa neutralidad la querían acaso los abisinos para no sentir tan angustiosamente cercanas las exigencias de Italia.

Con motivo de un peligro bélico en el Mediterráneo—por fortuna menos próximo de lo que algunos llegaron a creer—el Gobierno español ha adoptado algunas disposiciones para la defensa de nuestro archipiélago balear.

Queremos suponer que esas medidas son las más adecuadas para el logro de la finalidad propuesta, y que por lo tanto obedecen a una previsión de neutralidad tal como nosotros la concebimos y exoresamos.

Las Baleares han sido en todo tiempo una prenda codiciada así por su situación estratégica como por sus condiciones agrícolas y climatológicas; y siendo una porción del solar español, esas islas deben ser defendidas como las restantes provincias españolas.

Pero ocurre preguntar si las decisiones adoptadas en previsión de una guerra mediterránea no van a ser también ampliadas a toda nuestra dilatada costa, abierta a los cuatros puntos cardinales y... casi casi a cualquiera que tenga a bien pasar en ella su pie.

Hay que emprender a todo trance una política de defensa de las desguarnecidas costas españolas.

La actual carta constitucional nos obliga a renunciar a la guerra, pero ese precepto no impone ninguna obligación a los extraños.

Creer así sería imitar la conducta del avestruz; y ahora mismo vemos que no es posible imitarla sin grave riesgo para nosotros.

Neutralidad, sí; pero neutralidad a la defensiva.

RODRIGO DE ARRIAGA

Magisterio

Han sido destinados para realizar las prácticas los alumnos del 4.º año del Magisterio.

Don Juan J. Rueda Serrano, a la escuela 1 de Rute; don Guillermo Redondo Muñoz, 12, Peñarroya; doña Manuela Galán González, 4 de Peñarroya; don Bernardo Camacho Rodríguez, 9 de Puente Genil; don Nicolás Flores Micheo, 8 de Castro del Río; doña Blanca Usano Jiménez, párvulos de Bujalance; don Rafael Peña Escrivano, 13 Peñarroya; doña Ana Serrano Contreras, 1 Villanueva de Córdoba; don Ramón Ramírez Monolova, 4 Bujalance; don Antonio Armenta Valle, 3 Villanueva del Rey; doña María de las Mercedes Fernández Coloto, Villaharta; doña Rosario Jiménez Roldán, párvulos de Doña Mencía; don Francisco Guerrero Ortiz, Peñalosa (Fuente Palmera); doña Carmen Rodríguez Sánchez, Iznájar; doña María del Pilar Ortiz Fernández, Los Llanos de San Juan; doña María Calero Villarreal, Navalcarnero (Fuente Obejuna).

—Han solicitado tomar parte en el concurso de traslados: don Juan González Sallinas, doña Dolores Córdoba, doña Emilia Moya, doña Teresa Bonilla, don Bernardo Jurado, don Juan Arroyo, don Juan Gil Villegas, don Jacinto Lama; doña Josefa Cuenca y don Demetrio Campos.

—Se han posesionado de la sección 2.ª de la graduada de párvulos de Córdoba, doña Marina Vallejo y de Villanueva de Córdoba, sección número 4 de la graduada, don Francisco Moreno Higuera.

—La Dirección General envía el proyecto de construcción de escuelas en Valenzuela para el arquitecto escolar.

—Se concede a doña María de las Mercedes Molina y Joya la excedencia ilimitada y el reingreso, en la enseñanza a don Rafael Pascual Soler, maestro que fué de Todosaíres.

Cabra

VIDA RELIGIOSA

Con procesión claustral y gran reserva terminaron los solemnes cultos que la cofradía de nuestra Patrona consagró a su excelsa titular María Santísima de la Sierra.

Como siempre todas las noches al toque de oraciones, hasta su traslado al Santuario, se reza el Santo Rosario con gran concurrencia de fieles. Pia-doso homenaje que sus hijos fervorosos y creyentes dedican a su querida Madre.

El día 30 dará comienzo en la predicha Iglesia parroquial de la Asunción y Angeles, otra solemne novena, costeada por la señora Vizcondesa de Termens, devota fervorosa de la Palomita blanca.

Habrà exposición mayor del Divino Sacramento y los cánticos estarán a cargo de un coro de bellas jóvenes amantes de su divina Patrona, terminando estos solemnes cultos el día 8 del próximo Octubre.

El 9 por la mañana, gran función religiosa con sermón por un elocuente orador sagrado, y por la noche Rosario de despedida, actuando orquesta y masa coral del Centro Filarmónico.

Esa noche de despedida puede decirse sin exageración que desfila ante tan milagrosa imagen el pueblo entero. Este pueblo bueno y creyente que acude con el mayor fervor y respeto a su venerada Madre afiorando con lágrimas en los ojos ser la última vez que se postra ante Ella, perdiéndola de vista para siempre.

El templo por lo regular está abierto hasta altas horas de la noche.

DOXOTA.

INYECCIONES-CIRUGIA

Asistencia a domicilio

Felisa Montilla

PRACTICANTE

Aviada en «Fotografía Montilla»

CALLE MÁLAGA, 11. — Teléfono 13-47

CÓRDOBA

Un bautismo

A las seis de la tarde de ayer había varios automóviles en la plaza de la Compañía y no cesaba de entrar público distinguido en la parroquia del Salvador.

No vamos a citar nombres que llenarían más de una columna.

Tendríamos que decir que la solera cordobesa estaba representada por Guerrita, amigo siempre de las dos familias que celebraban el acto; que los médicos, comenzando por el decano de la Beneficencia provincial don Emilio Luque, tenía; una lucida representación; que el cuerpo judicial tenía de representante al caballero presidente de la Audiencia don Antonio Escrivano y el juez de Córdoba don Marcial Zurera, al médico forense Sr. Berenguer y nutridísima representación de abogados.

Entre el personal docente vimos al respetable secretario del Instituto don Rafael Vázquez Aroca, cada vez más efusivo y más laborioso.

Había numerosos labradores y citaremos por encarnar a la representación oficial al Presidente de la Cámara Agrícola Sr. de la Lastra, aristócratas como el marqués de Boil y militares como el Sr. Quintela y banqueros como el Sr. López Alvear y ex-alcaldes como don Pedro Barbudo y cien más entre ingenieros, médicos, abogados, procuradores, labradores, concejales, etc.

No citamos de propósito el sexo femenino. Este era tan distinguido, tan numeroso, tan selecto cual corresponde a la familia de aquella encantadora niña que entraba sonriente en la Iglesia para que su abuelo dijese en su nombre minutos más tarde, quiero bautizarla.

La que momentos después se llamaba Elisa como su madre, es una criatura que acudió a pedir el ser de la gracia llamando la atención por sus encantos, por su sonrisa, por la satisfacción de la que parecía orzse cuenta al recibir el agua del Jordán en la que quiso meter y metió sus mancos sonrosadas.

El bautismo, como el matrimonio son dos sacramentos que llevan siempre la alegría a los que los presenciaban. Es el medio ambiente en que se vive cuando se asiste a su celebración.

El bautismo siendo como es la puerta para entrar en la Iglesia de Cristo, no suele meditararse tanto como se debería.

Se preocupan los más de ver la cara que pone el bautizando.

Son pocos los que se fijan en las admirables ceremonias y su significación.

A nosotros lo que más nos llama la atención siempre es una palabra que se pronuncia y no es latina. Es esa respuesta de Eféta. El hephethah hebreo resuena en nuestros oídos como una música.

«Eféta: ábrete. Y esta palabra resuena como la expresión de un deseo ardiente de todos. El ábrete hebreo tiene más fuerza que el efético griego. El primero ordena que se abran las puertas de la Iglesia al que quiere ser nuevo cristiano. El efético supone solo el deseo.

Por eso el Eféta nos conmueve más, nos llega más adentro.

Actuaba de ministro en el sacramento de ayer el párroco don José Torres Molina.

Eran padrinos los abuelos—primera vez abuelos—de la neófita, don Manuel Enríquez Barrios y doña Carmen Luna viuda de don Diego del Río.

Terminó el religioso acto y los invitados pasaron a casa de don Manuel Enríquez, donde estaba la bisabuela de la bautizada excelentísima señora doña Dolores Vázquez de la Plaza viuda de López Amigo.

Se sirvió un espléndido refresco y con verdadera cordialidad y cristiana alegría pasaron unas horas, a las que pusieron colorón las felicitaciones que recibieron bisabuela y abuelos y los padres el juez de Posadas don Rafael del Río y su digna esposa doña Elisa Enríquez Romá y con las felicitaciones la alusión al acto en que habrá de santificarse un idilio en fecha próxima.

Nuestro parabién a todos.

EN POS DE LA AVENTURA

De Orán a la tierra del Negus

En tiempos difíciles acontece correr a través de las humanas mentes un viento furioso de redención, un impulso de angustioso dinamismo, una inquietud vibrante de aventura, buscando como es natural el remedio a su situación y la postura más cómoda para recorrer el trayecto de la vida.

El hombre débil sueña; el fuerte ejecuta: ambos sobresaltados por la incertidumbre del porvenir y la miseria del presente.

La pobre aventura... he aquí una palabra que refleja algo bien triste en la realidad: sueños dorados, alegría prematura, dulces esperanzas, atracciones desconocidas primero, dificultades invencibles, desilusión profunda, sentimiento de impotencia agobiador y dolor agudo después.

Por sus condiciones, por las circunstancias algunos triunfan; más cuanto sufrimiento y cuanto infeliz vida causa el espejuelo de tan contados éxitos.

Orán, alegre ciudad mediterránea, tan española dentro de su cosmopolitismo, perdió su antigua prosperidad. La crisis ha inquietado las tertulias de los bares craneses formadas por un aluvión de diferentes razas y naciones.

Ya no corren las «tornées» de anisete y aperitivos (frecidas por no importa quien en la euforia magnífica de sus negocios prósperos; el «entrepreneur» farfarrón no prodiga tampoco, como antes, las invitaciones a sus operarios que escuchaban serviles las grandezas fantásticas del patrón contadas por sus mismos labios; los colonos en su mayoría de origen español, al no realizar los pingües beneficios de antaño, cierran los cordones de su bolsa, reducen su optimista tren de vida y no cambian ya su coche del año pasado por el más reciente modelo.

Señor de París; griegos de nombre enrevesado, hábiles en negocios de bares y cafés, contemplan melancólicos, detrás de sus mostradores, el empobrecimiento de sus clientes; aquellos que aun poseen una fuerte situación rehuyen el trato de sus compatriotas menos venturosos, escamados por todo género de peticiones y hasta puede verse entre la gárrula policromía de árabes, marroquíes, napolitanos, checos, poloneses, egipcios, martiniqueños, senegaleses, chinos, refugiados alemanes y toda la gama de tratamundos de mar y tierra, a algún judío «bricoleador» y «desbrouillier», exacto barómetro de los tiempos, que deambula triste por la ciudad en busca de aquellos pretéritos negocios raros y fáciles a los que dedicaba febrilmente su existencia.

Todo aquello pasó y los más famosos tipos que daban la pincelada de lo pintoresco a las calles huyeron en busca de otros ambientes más benignos.

Las nuevas publicadas en los periódicos sobre las lejanas tierras de Abisinia, el posible conflicto entre Inglaterra e Italia han logrado poner en conmoción la población flotante oranense.

Todos habían, discuten, proyectan. Los antiguos buhoneros y cantineros de las guerras marroquíes añoran la época en que una bombona de agua y un litro de jarabe de limón eran fuente inagotable de ingresos, otros que conocieron una América generosa y acogedora sueñan despiertos leyendo reportajes de la prensa y en los ojos del hombre errante brilla el deseo impaciente de un viaje largo.

El lector que vió únicamente en las novelas escenas y tipos de los puertos tiene un concepto equivocado sobre el aspecto exterior y el carácter del auténtico aventurero.

No son, en verdad tales una gran parte de los marinos, a estos pudiera calificárseles de sedentarios de los mares; basta contemplar en los muelles, durante los bellos días de la estación primaveral esas caras curtidas y tostadas; unas marcadas con las huellas crueles de los años; otras aún tersas y juveniles, vueltas todas invariablemente hacia el mar que convierte el oro luminoso de los rayos solares en plata viviente sobre la cresta de sus olas al romper, para comprender que esos hombres se sienten atraídos por el agua como el labrador es

Retiro para hombres

El día de retiro espiritual para los hombres de Acción Católica y para todos aquellos que quieran unirse será este mes el domingo 29, a las siete y media de la tarde, en la parroquia de San Lorenzo.

El acto está a cargo del consiliario diocesano R. P. Rafael López Espinosa, S. J.

atraído por el campo que recorre diariamente y que riega con el sudor de sus afanes.

Tampoco lo es la familia militar. ¿Qué espíritu de aventura quejéis que tenga el hombre que espera 20 o 30 años de monotonía para retirarse de suboficial harto de rancho, de guardias sosas y de repartir alpargatas a la tropa?

No; los escogidos de la Aventura carecen de marca exterior y profesión limitada, solo una gran dureza para soportar los sufrimientos y una carrera loca en pos de lo ignorado son las características esenciales del nómada que se oculta a lo mejor bajo una miserable gorrilla.

Para contaros el trajinar de esos seres que huyen del camino trillado y acaso de sí mismos, damos un adiós a la vida oranense, a nuestros compatriotas: los que son tenidos por honrados y trabajadores y los mixtificadores y holgazanes, perros pachones de la existencia fácil.

Por seguir el camino que muchos soñáis dejo una soledad interesante, de falsos y verdaderos emigrados políticos, de ex-comandantes de ingenieros que explicando la teoría de la radio comparaban a ésta con un paraguas, de presidentes de la Cámara de Comercio que en su discurso ingenuo del III aniversario de la República decían: que aunque había República había Dios y que éste le había favorecido con dos idiomas, de los cuales ninguno había bien, de judíos tiburos comerciales, de moros andrajosos que se glorifican en sus soberbias «merluzas» de guardar las laves de la casa que sus antepasados poseían en Granada y de magníficas mujeres producto de tantos cruces.

E crepúsculo suave de esta tarde veraniega desvanecen las formas de la costa, guardada antigua del famoso Barbarroja, ayudado en su tarea por la hélice del «Prócidia» que infatigable aumenta la distancia dejando una esteira que se pierde en la lejanía como el recuerdo, mientras que el sol y la luna juegan al escondite astronómico entre los nubarrones.

FRANCIS O VILLASECA.

A bordo del «Prócidia». (Rigurosamente prohibida la reproducción).

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización desde el 30 de Septiembre hasta nuevo aviso:

| | |
|-------------------------|-----------|
| Vaca con hueso, a ptas. | 3'60 kilo |
| Idem sin hueso | 5'10 » |
| Palda | 3'40 » |
| Terñera con hueso | 4'30 » |
| Idem sin hueso | 6'00 » |
| Macko | 2'90 » |

Registro del 28 de Septiembre de 1935 Semana del 29 de Septiembre al 5 de Octubre.

RESSES MAYORES

Don Rafael Pino, 2 a 2'98; don Manuel Criado, 5 a 2'98; Sra. Vda. de Guerra, 2 a 2'99; don Antonio Torralbo, 4 a 2'99; don Gaspar Rojas, 1 a 2'99; don Rafael Pino, 4 a 2'99; don Francisco de Dios, 5 a 2'99; don Esteban Diaz, 4 a 3'01.

TERNERAS

Don Antonio Torralbo, 3 a 3'80; don José López Serrano, 2 a 3'80.

MEJORES

Don Gabriel Zafrá, 5 a 2'23; don Miguel de la Rosa, 10 a 2'24.

Los precios libres para el entrador, son:

De 2'73 a 2'76 para el ganado vacuno; a 3'40 para terneras y de 1'98 a 1'99, para lanar y cabrio.

NUESTRO TELÉFONO ES EL

2-6-1-4

Del Instituto

Han quedado expuestas al público las listas nominales de los alumnos que por ministerio de la Ley han obtenido en enseñanza oficial, matrícula gratuita para el curso próximo. Figuran los nombres con la debida separación de conceptos legales, ya que a unos alumnos se les concede el beneficio por su doble condición de escasos de recursos económicos unida a su notoria aplicación, mientras a otros se les otorga igual merced como subsidio por pertenecer a familias numerosas y a los restantes por ser hijos de personas que sirven al Estado en la función docente.

Las listas van seguidas de la siguiente declaración del Director del Instituto.

«La cuantía de las matrículas gratuitas solicitadas que rebasan en mucho a las que por Ley pueden concederse, y las disposiciones vigentes, han hecho que en consonancia con ellas, la Junta Económica de este Instituto adopte el criterio de solo conceder matrícula a los alumnos de aplicación notoria, excluyendo a los que tienen asignaturas no aprobadas en Mayo, o aprobadas con modesta concepción. Y aún con este criterio, hemos llegado en la concesión al concepto exacto que permite la Ley, acatando nuestra benevolencia y deseo de facilitar el ingreso.»

Apertura de curso

La apertura de curso académico de 1935 a 1936 en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, tendrá lugar el día 1.º del próximo mes de Octubre a las cuatro de la tarde, en lugar de las doce de la mañana, como venía siendo en los años anteriores.

En la imposibilidad de hacer invitaciones particulares por la premura del tiempo y el mucho trabajo acumulado en los últimos días de matrícula, quedan invitadas, tanto los alumnos premiados como sus familias.

DEL APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

INTENCION GENERAL APROBADA Y BENDECIDA POR SU SANTIDAD

LA PRENSA CATOLICA

LOS ESCRITORES

Es importantísimo el arte de hacer campañas. No escribir al azar, lo que ocurre, lo que llene la página, lo que guste, sino considerar lo que hay que conseguir, determinar los puntos que hay que conquistar, las brechas que hay que abrir; y escribir con plan, con trazado, con insistencia.

Ellos, cuando se proponen un objetivo, no dejan de insistir en él todos los días: ¿jesuitismo?, pues jesuitismo arriba, jesuitismo abajo, jesuitismo en el artículo, jesuitismo en la caricatura, en la noticia, en el verso, en todo. ¿Amnistía?... pues amnistía todos los días, amnistía en todos los tonos. ¿Excelencia del bien?... pues bien siempre y en todas partes, basta que la masa se persuada de que el bien no fué ni sangre, ni fango, ni lágrimas, sino el aseo necesario para las bienaventuranzas del nuevo paraíso.

El arte de insistir, el arte de insistir poco o mucho todos los días en cabeza, en primera plana, en fórmulas de clave, en las verdades capitales, en pocas verdades, en las verdades claves de las circunstancias, lo saben mejor nuestros adversarios que la mayor parte de los nuestros.

¡Oh! si supiésemos el arte de unirnos, de coligarnos, de ayudarnos, de no estorbarnos por lo menos. Y para decirlo mejor y más cristianamente, ¡si supiésemos el arte de amarnos los escritores!... No insisto. La doctrina la sabemos todos. ¿La práctica?... la abandonan muchos. Que nuestro Señor Jesucristo nos conceda la gracia de no herir a ningún hermano en la prensa.

En fin, que Dios nos conceda a los escritores católicos la gracia no solo de ser escritores, sino la de ser poco o mucho, apóstoles. Si quiera un poco apóstoles.

Aquellos grandes escritores y amarabilísimos hombres, todo fuego y luz,

San Bernardo y San Agustín, decían que no les agradaba ningún escrito donde de una o de otra manera no estuviera escrito Jesús.

Es verdad: vano, ineficaz, frío es todo escrito que, directa o indirectamente, no tenga algo de Cristo. Esa es la buena prensa de que tratamos en este mes.

REMIGIO VILARINO, S. J.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL.—Día 29 La dedicación de San Miguel Arcángel.

La misa y oficio son del Santo, con rito doble de primera clase y ornamentos blancos.

La misa es propia con gloria, segunda oración de la dominica 16 después de Pentecostés. Credo y prefacio de la Trinidad y último evangelio de la Dominica.

CULTOS

Jubilación Circular de las 40 horas. En San Miguel.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Septiembre: La Prensa católica.

Intención misional: Los catecúmenos.

Rogaremos en especial por la prensa católica, y por los catecúmenos de los infieles.

Resolución Apostólica: Ayudar a la prensa católica con lectura, suscripción y limosnas y enseñar catecismo.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las cuatro y media.

Santa Marta.—Del 22 al 30 solemne novena a su Gran Padre y Fundador San Jerónimo Máximo, Doctor de la Iglesia.

Por la tarde a las seis menos cuarto, con estación mayor, Santo Rosario, letanía cantada, lectura de la novena y coplas cantadas, reserva, bendición y responso cantado por los Bienhechores difuntos.

Estos cultos son costeados por varios piadosos señores.

El día 30, a las diez de la mañana, función principal en honor del Santo Doctor, con sermón a cargo del M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero, canónigo de la S. I. C., terminándose con la adoración de la Santa Reliquia de esclavizado San Jerónimo.

San Pedro.—Solemne novena a Nuestra Señora del Socorro, del 21 al 29, a las siete menos cuarto de la tarde, con manifiesto, sermón y salve solemne. Los sermones están a cargo del R. P. Modesto Eizmendi, Fraile menor del convento de San Buenaventura de Sevilla.

El domingo 29, a las ocho de la mañana, será la comunión general y a las diez, la fiesta principal con panegirico de la Santísima Virgen del Socorro, por el M. I. Sr. Ldo. D. Félix Romero Menjíbar, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral.

Capilla de la Cocina Económica.—Solemne novena que las religiosas

mercedarias dedican a la Santísima Virgen de la Merced, del 23 al 1.º de Octubre. A las 6:30 de la tarde, con manifiesto, cánticos a la Santísima Virgen y salve solemne.

San Pablo.—Novena a la Virgen del Rosario del 29 al 7 de Octubre.

A las seis y media de la tarde con Exposición de S. D. M., cánticos y sermón que predicará todos los días el R. P. Salvador de Julián, C. N. F., bendición y reserva.

Capuchinos.—Solemne novena a San Francisco de Asís, del 26 de Septiembre al 4 de Octubre.

Por la mañana a las ocho misa solemne. Por la tarde a las 6:30 los ejercicios de la novena con manifiesto y sermón que predicarán el R. P. Enrique de Umbrete y el R. P. Rafael de Ubeda, el primero los días nones de novena y el segundo los pares.

San Pedro Alcántara.—Solemne novena a San Francisco de Asís, del 26 de Septiembre al 4 de Octubre. A las seis de la tarde, con manifiesto, cánticos, motetes y sermón que predicará el M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero, canónigo.

Los actos de la novena terminan con la reserva y adoración de la santa reliquia.

San Rafael.—Fiesta y triduo a los milagrosos santos médicos mártires, San Cosme y Damián.

Los días 28, 29 y 30, a las ocho, misa rezada por los cofrades difuntos y a las siete y cuarto de la tarde después de rezado el Santo Rosario, el ejercicio del correspondiente día del triduo a los milagrosos Santos Médicos, con sermón que predicará don José Cañuelo y Castro, capellán de la Iglesia de San Rafael.

Esclavas del S. Corazón de Jesús.—Retiro de señoras el día 3, dirigido por el R. P. Luis Martínez de la Torre, de la Compañía de Jesús.

Las señoras que deseen hacerlo, medipensionistas, tendrán la bondad de avisarlo con anticipación a la Madre Superiora.

Distribución: Misa, 9; desayuno, 9 1/2; lectura, 10; plática, 11; examen, 12; comida, 12 3/4; visita al Santísimo, 1 1/2; Rosario y Vía Crucis, 2 1/2; P. de la muerte 3 1/2; meditación y reserva, 4 1/2.

El día 21 del corriente, a las ocho de la mañana, se unieron con los lazos indisolubles del matrimonio en el templo parroquial de esta villa, la encantadora señorita Crescencia Linares Hoyos y el joven propietario de esta don José Moreno Mantas.

Le apadrinaron en tan solemne acto don Santiago López González y su digna esposa doña Rosa Moreno Mantas, hermanos del novio.

Dendijo el enlace don Francisco Alarcón, cura párroco de esta población.

Terminada la religiosa ceremonia se obsequió a los numerosos invitados, en casa de los padrinos, con un succulento banquete.

Entre las muchas personas que con-

currieron tuvimos el gusto de saludar a la simpática joven doña Teresa Bázquez Noro, maestra nacional del vecino pueblo de Villarrío y a su encantadora hermana María.

A los jóvenes esposos felicidad sin límites en su nuevo estado.

A. L. C.

AGREGADO MILITAR

En la tarde de ayer llegó a Córdoba el Agregado Militar a la Embajada alemana en Madrid, General Kulenthal, hospedándose en el Hotel Regina, donde fué saludado por el Comandante Militar.

Esta mañana dicho señor General ha visitado el Cuartel donde se aloja el Regimiento de Artillería que guarda esta Plaza, siendo recibido por el Coronel, jefes y oficiales de dicho cuerpo que le acompañaron en su visita a todas las dependencias.

El General Kulenthal mostrase muy complacido por el estado de limpieza y orden con que fué presentado tanto el personal de tropa, como el material y locales del Regimiento.

En la sala de Estandartes fué obsequiado el General con un vino de honor.

Ha actuado de intérprete en esta visita un soldado del Regimiento de Artillería que habla correctamente el alemán.

El Agregado Militar continuó su viaje oficial, saliendo en automóvil para Granada, Algeciras y zona norte de Marruecos.

Balompie

El campeón nacional de Liga es derrotado por el Racing cordobés

Ayer tarde a las 4:45 se celebró el anunciado partido de Feria entre los equipos Betis Balompie, de Sevilla, campeón nacional de la primera división de Liga y el Racing F. C. de Córdoba.

Asistió numeroso público, porque el partido había despertado gran interés. Se esperaba una completa derrota del equipo cordobés, por la calidad del equipo visitante y la formidable alrequeña que su cuadro presentaba.

Más no fué así ya que el Racing jugó un partido como hace tiempo jugaba. Sus elementos pusieron en la lucha todo el entusiasmo que se puede poner en los días de los grandes acontecimientos. Además se entendieron tan a la perfección que la mayor parte del partido dominaron a los campeones de Liga, desconcertándolos en muchos momentos y vencéndolos muy justo y merecidamente.

El Racing no tuvo lunares en su cuadro de jugadores. Su defensora forzada con un nuevo elemento dió un gran partido. Cabo paró mucho y bien. Su línea de medios rayó a mucha más altura que la del Betis, pues fué la que tuvo en constante jaque a la vanguardia bélica; cortó mucho juego y sirvió pases maravillosos y precisos. El ataque llegó preciosísimas jugadas que deleitaron al público.

En fin, fué un partido cumbre el que dió el equipo cordobés que supo mantener el prestigio futbolístico de Córdoba a gran altura, manteniendo a raya a todo un campeón de la primera Liga.

Merece todos los plácemes y ennobrecer la labor de los modestos muchachos de Córdoba, a los que durante el partido el público tributó ca- lurosas ovaciones, y a los que nosotros desde estas columnas enviamos nuestra entusiasta y sincera felicitación. Jugando así como se hace fútbol y como puede levantarse en parte la caída afición cordobesa.

El Betis puso en la lucha todo su empeño, buscando a toda costa el vencer al que creía un enemigo fácil de derrotar. Pero sus esfuerzos se estrellaron contra el entusiasmo y el coraje de unos muchachos todo voluntad y deportivismo.

La labor del equipo sevillano aunque a ratos destacaba, sin embargo se veía casi siempre nublada por el empuje del equipo cordobés. Sin embargo destacó la labor de Saro y del defensa izquierdo.

Dos tantos marcaron los cordobeses en la primera mitad, el primero de penal y el segundo en una jugada personal de Cros, que tras de driblar a dos contrarios largó un formidable tiro cruzado que se incrustó en la red. Pero al tirar tuvo un encontronazo con el portero, lesionándose en una rodilla y retirándose para no salir más.

El Betis marcó en este primer tiempo su único tanto; rematado por Caballero.

En el segundo tiempo que actuó mejor el Betis, al principio durante unos 20 minutos no logró marcar y el Racing, que pasados esos minutos de dominio logró imponerse de nuevo, aumentó con un nuevo gol su tanteo, terminando el partido con 3 a 1 a favor del Racing.

El arbitraje de Sellés fué imparcial y justo, agradando al respetable su labor.

Se tiraron dos corners contra el Racing y tres contra el Betis.

A. F. C.

Ciencias Exactas y Ciencias Químicas

Importable preparación en la ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES, calle Málaga, 8, Córdoba.—En los exámenes de pasado curso obtuvimos el único Sobresaliente, conseguido en Análisis Matemático en la Universidad de Salamanca, con nuestro alumno don José Vega, y en la Universidad Central, don Julio Ramos de Castro, consiguió la misma calificación en Análisis Matemático y en Química Experimental.

A partir del próximo curso, la ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES contará con un moderno y completo Laboratorio para las prácticas de Química.

Calle Málaga, 8.—Teléfono 2161

TRIBUNALES

Juicios para el lunes: Sección primera.—Baena, por robo, contra Cándido Pérez y otros. Defensor, señor López de Rosas. Procurador, señor La Collina.

Sección segunda.—Fuente Obejuna, malversación, contra Higinio Mayoral. Defensor, señor Espina. Procurador, señor La Collina.

Fuente Obejuna, lesiones, contra Gabriel Vicente Cabanillas. Defensor, señor Calatayud. Procurador, señor Rasmiez.

Bibliografía

Código del Trabajo y legislación vigente sobre accidentes del trabajo en la agricultura y en la industria. Un volumen en 16.º de 295 páginas. «Biblioteca Reus del Estudiante». Editorial Reus, S. A. Preciados, 1 y 6. Madrid, 1935. En tela, 3 ptas.

La mencionada Biblioteca nos ofrece este nuevo volumen, cuya preparación responde al mismo plan de los anteriormente publicados, con indudable acierto, para la divulgación de las leyes fundamentales de nuestro país.

El que ahora tenemos a la vista comprende, además de la parte vigente del Código del Trabajo de 23 Agosto de 1926, la ley de Accidentes del trabajo en la Agricultura, de 12 de Junio de 1935, y su Reglamento de 25 de Agosto del mismo año; la ley de Accidentes del trabajo en la industria, de 8 de octubre de 1932, y el Reglamento para su aplicación, y por último, la ley sobre Contratos de trabajo. Los textos legales van acompañados con las notas pertinentes, y al final del volumen encontramos un detallado repertorio alfabético de materias que permite hallar rápidamente el precepto legal que nos interesa, facilitando extraordinariamente el manejo de tan interesante volumen.

La gran importancia de las disposiciones legales que dejamos apuntadas muestran bien claramente el acierto de esta publicación, que reputamos extraordinariamente útil.

La edición se nos ofrece muy esmerada, impresa con perfecta claridad sobre magnífico papel «Biblia» y elegantemente encuadrada en tela.

Un Bachiller no debe solo aspirar a la consecución del Título

es mucho más importante el dominio de las diferentes materias. Le ahorrará dificultades en el estudio de la carrera. Asistiendo a la ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES, conseguirá un magnífico resultado.

Consulta

de enfermedades de los ojos por el especialista

SR. GUTIÉRREZ SISTERNES

Ex-Médico oculista por oposición del Hospital Provincial

FERRER Y GALÁN, 53 (Antes Alfonso XIII)



De Sociedad

Mañana, San Miguel Arcángel, son los días entre otras personas de las siguientes:

Señoras Moreno Copado y Sobrino Moya.

Señores: Alvear Sánchez Guerra, Avalos Huertas, Baena Rodríguez, Blanco Moreno, Borrego, Caballero Pedraza, Caballero Sánchez, Cabrera Castro, Calvo Rubio, Cañas Vallejo, Carbonell Morand, Carbonell Muñoz, Castans Jimémez, Criado Luque, Cuevas Belmonte, Delgado Gómez, Fernández, Fernández Buenestado, Fresno Menjíbar, Galán Barcia, García Fernández, González, Jiménez, León Lorite, Linares Moreno, López Mora, Madrid García, Maroto Castro, Maroto León, Manzanares López, Marmol Moreno, Marqués de Purullena, Mestanza Soriano, Moreno Castro, Muñoz Fernández, Muñoz Barrón, Navarro Salas, Pérez Arroyo, Periañez, Ramírez Fernández, Riobó Cuesta, Riobó Enrique, Ropero Pérez, Sánchez Cantador, Tilión Cantero, Tena, Torres Delgado, Vigará Ruiz, Moyano.

—Regresó a Córdoba doña Dolores Riobó viuda de Valderrama.

—Regresaron de sus posesiones de Valdeavellano de Tera (Soria), don Manuel Benito y su digna esposa doña Asunción Fernández de Mesa y Porras y su encantadora hija Carmela.

—Llegó de Cañete de las Torres, don Bernardo López Torralba, acompañado de su señora tía.

—En el domicilio del padre de la novia don Antonio Gutiérrez Sisternes y ante el párroco del Salvador don José Torres Molina, firmaron anoche sus esposales don Sebastián Barrios Guzmán, abogado de este Ilustre Colegio, y la señorita Antonia Gutiérrez Sisternes Bellido.

Fueron testigos del acto el Presidente de la Audiencia don Antonio Escribano Codina, don Enrique Gutiérrez Sisternes, don Manuel Enriquez Barrios, el ingeniero del Pantano don Aurelio Rodríguez Díaz, don Miguel de Cañas Vallejo, don Fernando Moreno González Anleo, don Emilio Luque Morata y don Rafael Maldonado.

La boda se ha concertado para el día de San Rafael, 24 del próximo Octubre.

Círculo de la Amistad

Acordada por la Junta Directiva de este Círculo la celebración de un baile para el domingo 29 del corriente, a las 11 de la mañana, se ruega a los señores socios su asistencia acompañados de las señoras y señoritas de su inmediata familia.

LA DIRECTIVA.

Señoras, Señores:

Los almacenes Hierro Aragón, han recibido inmensos surtidos para Otoño e Invierno. Caldas selectas, coloridos y dibujos de los más modernos.

Por comprar grandes cantidades de todos los artículos y también con tanta antelación, han conseguido grandes rebajas de precios, las mismas que hará al público en general.

Almacenes Hierro Aragón

— Y —

Pañerías Inglesas

La becerrada de los empleados de Banca

Sabemos que en atención al fin benéfico del festival organizado por los Empleados de Banca, para el próximo domingo, 6 de Octubre, aportará su concurso la Banda de Música del Hospicio, la cual, antes de la celebración de la becerrada, desfilará por el ruedo de la Plaza de Toros interpretando escogidas piezas de su extenso repertorio.

Habida cuenta de la expectación despertada en la localidad con motivo del citado festival, volvemos a recomendar a los lectores, en nombre de la comisión organizadora, liquiden con la mayor urgencia posible el importe de los envíos de localidades que obren aún en su poder, pues dada la proximidad del festejo precisan de las no utilizadas para atender las continuas demandas de amigos y simpatizantes.

DE TEATROS

Poco hemos de decir de «Más bueno que el pan», estrenado anoche en el Gran Teatro.

Si no hubiera sido porque Casimiro Ortas, la hizo ligera, acaba, por lo pesada, con el auditorio.

Limpia de concepto, eso sí. Por lo demás es de las que no duran en el cartel.

«Papeles», en el Duque de Rivas, es una de tantas obras de Muñoz Seca.

La compañía de Carmen Sánchez, cumplió su cometido con acierto.

Notas de la provincia

En Villaviciosa fué detenido Antonio de la Fuente Lanza, que riñó con Antonio Gómez Mariscal, al que causó una herida leve en la región vertebral.

SEÑORITA:

¿QUIERE V. HACERSE SUS VESTIDOS?

Aprenda Corte y Conteción

EN LA ACADEMIA DE AMALIA CUEVAS

diplomada en Madrid en la Academia Santa Liestra CONDE DE GARDENAS, 26

CARTELERA

Funciones para hoy

GRAN TEATRO.—Compañía de comedias. «Fu Chu-Ling».

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—La comedia «Levanta Magdalena».

CINE GONGORA.—Cine. «Vampiresas 1936».

COLISEO SAN ANDRÉS.—Cine. «El caballero de la noche».

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 40 00

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 35 20

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 19 00

Temperatura media a la sombra y al aire libre. 27 10

Oscilación. 16 20

Agua de lluvia en milímetros. 0 00

Agua evaporada en milímetros 9 20

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. s. O.º 753 40

Temperatura a la sombra. 19 30

Temperatura de termómetro húmedo 17 80

Tensión de vapor 13 90

Humedad relativa 81 00

Estado del cielo Cubierto

Dirección del viento. S. O.

Fuerza Ventolina

Recorrido en 24 horas. 80 01

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, RAFAEL VÁZQUEZ.

Hogar y Oficina de S. Rafael

Para niños lisiados pobres

Días de consulta en la Policlínica: Martes y Sábados. Requisitos para ser admitidos: Los de la capital, presentar certificado de pobreza expedido por el Alcalde y partida de Bautismo. Y los de los pueblos de la provincia escriban al Secretario y se les dirá lo que deben hacer.

¿Conoce Ud. las "FOTO-VENUS", creación de FOTOGRAFIA MONTILLA?

Visite esta Casa y quedará admirado de la moderna técnica introducida. Trabajos de todas clases y tamaños. Efectos de luz. Gran novedad en estampas-recordatorios para Primera Comunión. Brevedad en la entrega de trabajos.

Fotografía Montilla

CALLE MALAGA, N.º 11. Teléfono 13-47 CORDOBA

Retenga en la memoria... el nombre de este famoso reconstituyente que, en más de medio siglo de existencia, ha salvado la vida a millares de agotados por la ANEMIA

El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD devuelve en seguida el apetito y restaura las fuerzas rápidamente. Está aprobado por la Academia de Medicina.

Es inalterable y puede tomarse en todo tiempo. Pídesse en frasco de origen, pues no se vende a granel.

TELEGRAFO Y TELÉFONO

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA
Informaciones hasta las siete de la tarde

Política

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:
Levantamiento del estado de guerra en Barcelona.
Las causas que tramitaban los tribunales militares pasarán a los ordinarios.
Nombrando subsecretario de Instrucción Pública a don Justo Villanueva.
Disposición relativa a las empresas a las que se ha adjudicado el servicio de trigos.

En el caso de que no hubieran terminado la retirada antes del 30 de actual, se les concederá un plazo que termine antes del 31 de Octubre próximo.

Se fija en 1350 pesetas el kilo, como cuota obligatoria de seda y lana.

Constituyendo una comisión encargada de resolver lo relativo a importación de envases.

Disposición para que se cumpla el primero de Octubre la orden de Julio último.

Informe favorable para que alcance el pago de los quinquenios a los funcionarios, encargándose de ello el Instituto Nacional de Previsión, cumpliendo todos sus fines.

Declarando apto para el ascenso a oficiales de administración a 40 oficiales de agricultura.

Disposición relativa al consorcio del zinc.

Informe favorable para que alcance el pago de los quinquenios a los funcionarios, encargándose de ello el Instituto Nacional de Previsión, cumpliendo todos sus fines.

Declarando apto para el ascenso a oficiales de administración a 40 oficiales de agricultura.

Disposición relativa al consorcio del zinc.

Informe favorable para que alcance el pago de los quinquenios a los funcionarios, encargándose de ello el Instituto Nacional de Previsión, cumpliendo todos sus fines.

Declarando apto para el ascenso a oficiales de administración a 40 oficiales de agricultura.

Disposición relativa al consorcio del zinc.

Informe favorable para que alcance el pago de los quinquenios a los funcionarios, encargándose de ello el Instituto Nacional de Previsión, cumpliendo todos sus fines.

Declarando apto para el ascenso a oficiales de administración a 40 oficiales de agricultura.

Disposición relativa al consorcio del zinc.

Informe favorable para que alcance el pago de los quinquenios a los funcionarios, encargándose de ello el Instituto Nacional de Previsión, cumpliendo todos sus fines.

Declarando apto para el ascenso a oficiales de administración a 40 oficiales de agricultura.

Disposición relativa al consorcio del zinc.

Informe favorable para que alcance el pago de los quinquenios a los funcionarios, encargándose de ello el Instituto Nacional de Previsión, cumpliendo todos sus fines.

Declarando apto para el ascenso a oficiales de administración a 40 oficiales de agricultura.

Disposición relativa al consorcio del zinc.

Informe favorable para que alcance el pago de los quinquenios a los funcionarios, encargándose de ello el Instituto Nacional de Previsión, cumpliendo todos sus fines.

Declarando apto para el ascenso a oficiales de administración a 40 oficiales de agricultura.

Disposición relativa al consorcio del zinc.

Informe favorable para que alcance el pago de los quinquenios a los funcionarios, encargándose de ello el Instituto Nacional de Previsión, cumpliendo todos sus fines.

Declarando apto para el ascenso a oficiales de administración a 40 oficiales de agricultura.

Disposición relativa al consorcio del zinc.

Informe favorable para que alcance el pago de los quinquenios a los funcionarios, encargándose de ello el Instituto Nacional de Previsión, cumpliendo todos sus fines.

Declarando apto para el ascenso a oficiales de administración a 40 oficiales de agricultura.

Disposición relativa al consorcio del zinc.

Informe favorable para que alcance el pago de los quinquenios a los funcionarios, encargándose de ello el Instituto Nacional de Previsión, cumpliendo todos sus fines.

Declarando apto para el ascenso a oficiales de administración a 40 oficiales de agricultura.

Disposición relativa al consorcio del zinc.

Informe favorable para que alcance el pago de los quinquenios a los funcionarios, encargándose de ello el Instituto Nacional de Previsión, cumpliendo todos sus fines.

Declarando apto para el ascenso a oficiales de administración a 40 oficiales de agricultura.

Disposición relativa al consorcio del zinc.

La supresión de altos cargos

Fueron varios los ministros que en el consejo de ayer hicieron ver que por ese procedimiento de la supresión los ministros y subsecretarios de departamentos de mucho trabajo por su importancia—el caso de Obras Públicas es un ejemplo—tendrán que ocuparse de demasiadas cosas menudas.

Fue el ministro de Estado quien, no obstante considerar excesivas algunas supresiones, cortó el debate proponiendo que se aceptasen todas y que luego la experiencia indicara al discutir el nuevo presupuesto lo que haya de hacerse.

Algunos consejeros entienden que van a quedar sin colaboradores y que quizás fuera conveniente que a los subsecretarios se les diera alguna intervención en el Parlamento para que en nombre de los ministros pudiesen responder a ruegos y preguntas, sentándose detrás del banco azul.

Chapaprieta

Chapaprieta recibió numerosas comisiones.

Dijo que el presidente había marchado esta mañana a Priego después de firmar los decretos de la ley de restricciones.

El asistirá mañana a la entrega de la bandera a la guardia de seguridad y de asalto.

Portela

El exministro de la Gobernación estuvo en Hacienda a despedirse de Chapaprieta. Se marcha a Barcelona.

Dijo a los periodistas: Parece que hay tranquilidad en los espíritus. Lo que indica que existe satisfacción cordial.

Ahora me despido de ustedes porque Dios sabe cuando nos veremos.

Chapaprieta

El Presidente del Consejo nos ha dicho que ha enviado ya a la «Gaceta» los decretos que esta mañana firmó el señor Alcalá Zamora.

Estado

El ministerio de Estado se han recibido noticias según las cuales en el Estado de Texas ha sido abolida la ley seca, por lo tanto las casas exportadoras españolas pueden enviar sus bebidas a dicho Estado, consignándoles al puerto de Galveston, que es el más favorable.

Guerra

El señor Gil Robles ha presidido hoy una reunión del Consejo Superior de Guerra.

Le visitó el ministro de la Gobernación señor de Pablo Blanco, que celebró con él una extensa conferencia.

No se sabe de qué trataron.

Se sabe que Pablo Blanco quería hablar con Gil Robles sobre la ley electoral.

De viaje

Esta mañana, a las diez y media, marchó en automóvil a Priego, el jefe del Estado.

Le acompaña su esposa doña Pura Castillo.

En los primeros días de la semana próxima regresarán a Madrid.

Rocha

El ministro de Instrucción ha visitado al Presidente del Consejo en su despacho del ministerio de Hacienda.

Gil Robles

El secretario general de la CEDA señor Carrascal, participó al presidente de la Derecha Autónoma Vasca la decisión del señor Gil Robles de suspender el acto que iba a celebrarse mañana domingo en el Frontón Umea, de San Sebastián.

El propio jefe de la CEDA cursó al señor Logendie el siguiente telegrama:

Por consideraciones políticas generales, ratifico aplazamiento para 20 de Octubre próximo del acto público organizado por Derecha Autónoma Vasca, ofreciendo mi intervención, pues le consta satisfacción que tendré en hablar Vascongadas. Afectuosos saludos, Gil Robles.

Gobernación

El señor de Pablo Blanco recibió a los periodistas y les comunicó que en Eibar la guardia de asalto Luis Perlastein al examinar un arma tuvo la desgracia de que se le escapase el tiro, matándole.

También nos dijo que en Jumilla había terminado la huelga de esparteros, que allí tenía verdadera importancia.

La solución del conflicto ha sido acogida con gran júbilo.

Los guardias de asalto

El ministro de la Gobernación nos habló luego del acto de mañana domingo en el que a las once se verificará en el paseo de coches del Refiro, la ceremonia de la entrega de la bandera al cuerpo de guardias de asalto.

Han invitado los jefes de asalto al jefe de Estado y han ofrecido el puesto de madrina a su esposa.

Es la primera vez que forman las fuerzas de seguridad y de asalto y las pequeñas representaciones que han venido de todas las provincias de España.

Se sabe que el pueblo de Madrid acudirá a ver el desfile.

Este se hará en columna de honor por resultar así más breve que de ordinario.

En columna ordinaria ocuparíamos tres kilómetros de espacio.

Formarán por la calle de Alcalá procurando que terminen en la Puerta del Sol.

Mientras dure este acto y con objeto de que no queden abandonados los servicios, los sustituirá la guardia civil.

Tenemos nuevos detalles del acto, la madrina será la señora de Gil Robles, por hallarse ausente doña Pura Castillo.

El acto comenzará por entregar condecoraciones a los jefes, oficiales y tropa que las han merecido por su comportamiento.

Después se hará entrega de la bandera al teniente coronel del cuerpo señor López Fernández.

Asistirán a este acto cuatro compañías de infantería, una de caballería y otra motorizada que desfilarán ante la tribuna oficial.

Por la tarde se verificará un banquete en honor de los mutilados del cuerpo.

El lunes día 30 en la Catedral habrá solemnes funerales en sufragio de los guardias muertos en el cumplimiento de su deber.

Decretos

Se nos han facilitado copias de los decretos firmados esta mañana por el jefe del Estado, relativos a la ley de restricciones.

Un decreto, el relativo a alquileres de edificios para servir los oficiales, dispone que se procure tener a la mayor brevedad posible, en un local con la suficiente independencia, los servicios dependientes de cada ministerio. Se procurará conseguir el mayor ahorro, incluso en calefacción, luz, etc.

En el plazo de 15 días, los funcionarios de la administración, con los arquitectos al servicio de Hacienda, revisarán el precio de los alquileres, procurando la posible reducción del

precio de alquiler de los edificios y los locales que pueden sustituir a los actuales, realizando las obras más necesarias y de menor gasto.

Otro decreto se refiere a subvenciones reglamentariamente concedidas.

Deberán estas invertirse en los fines para que fueran otorgadas y se justificarán por la inspección de Hacienda de Hacienda.

Otro decreto se refiere a las agregaciones.

Se dispone que desde primero de Octubre cesen quienes desempeñen secretarías particulares que radiquen en Madrid y queda sin efecto las de todo el personal de provincias que en Madrid se halla y los destinados a otros ministerios.

En lo sucesivo estas agregaciones las acordará el ministerio y se publicarán en la «Gaceta».

Se concederán para servicios especiales y no podrán exceder de seis por cada ministerio.

El decreto sobre cajas especiales se refiere a organismos que contribuyen al desarrollo económico sin depender directamente del Estado, pues conservan su autonomía.

Tienen como base el incremento de arbitrios y la exacción de obligaciones.

Otras cajas son sobre participación de los funcionarios en tasas especiales.

Otros clases son de carácter excepcional.

El ministro de Hacienda designará una comisión que antes de la primera quincena de Enero informe sobre la conveniencia de la supresión o no supresión de esas cajas u organismos, normas a que han de ajustarse e intervención del Estado con arreglo a la ley.

También informará sobre si deben o no suprimirse ciertas imposiciones. Otro decreto se refiere a la restricción de plazas de porteros de ministerio.

Se reducirá el 15 por 100 del personal que hoy constituye el cuerpo.

Las amortizaciones se llevarán a cabo con ocasión de las vacantes que ocurran de la última clase.

Mientras subsistan repartidores, aspirantes a ingreso en telégrafos, se amortizará una de cada dos.

El escalafón del cuerpo debe ser el siguiente:

Seis porteros mayores con seis mil pesetas anuales.
18 con 5 500.
54 con 5 000.
110 con 4 500.
410 con 4 000.
820 con 3 500.
Y 1 434 con tres mil.

Lo primero que procurará extinguirse es la categoría de 2 500 pesetas.

El decreto referente al personal que integra la administración civil del Estado, será reducido en el 10 por 100 para obtener la misma economía.

Con las plazas que se extinguirán se procurará que no quede un funcionario del Estado con sueldo mínimo de 3 000 pesetas.

Se hará la extinción con un porcentaje del 2 al 25 por 100.

No se efectuará ascenso de ningún funcionario, sin haber transcurrido dos años en el empleo.

Hay otras normas relativas al ascenso y a las amortizaciones de las actuales plantillas.

Miscelanea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Fijado en 7 607 los reclutas de 1935 procedentes de revisión y prórroga pertenecientes al capítulo XVII y 5 078 los del cupo de instrucción.

Esto lo determinará el sorteo que se celebre el día 13 de Octubre.

Plazas de cursillistas

Zamora.—La Policía continúa practicando gestiones para aclarar lo relacionado con la venta de plazas de cursillistas del Magisterio.

Se han suspendido provisoriamente los ejercicios de oposición y los cursillos especiales.

El claustro se ha trasladado a Salamanca para dar cuenta de lo ocurrido al Rector.

Se ha encontrado un recibo de dos mil pesetas y detenido al firmante, llamado Augusto Paz.

El conflicto italo-abisinio

Lo ha dicho Mussolini?

Se dice de fuente francesa, que en las recientes conversaciones celebradas entre Mussolini y el embajador francés en Italia, el «duce» dijo napoleónicamente: «Puede costar la corona italiana, posiblemente cueste la vida a centenares de miles de vidas italianas, pero Italia continuará con sus proyectos sobre Etiopía, sobre los que ya hace meses tomamos nuestras decisiones irrevocables».

Madariaga

El delegado español Madariaga ha sido elegido presidente del comité de los 13 en la Sociedad de las Naciones.

Peritos y Profesores Mercantiles

En breve tiempo pueden terminar su carrera, asistiendo a los cursos abreviados en la ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES. La competencia del profesorado y la disciplina es nuestro lema.

Noticias

LAS FARMACIAS

Desde las ocho de la noche del 28 del actual hasta la misma hora del sábado 3 del próximo mes de Octubre, estarán de guardia las farmacias siguientes:

Doctor don Enrique Villegas Montesinos, P. Almagra, 30.

Don Antonio Fuentes Lestón, Farmacia del Globo, P. Mármol de Bañuelos.

Don Joaquín Crespo Montilla, Música Infantes, 16 (Margaritas).

Señora viuda de Dávila, San Agustín, 16.

Doña Carmen Carrilero Vaca, Ángel de Saavedra, 1.

Don Juan Carandell Pericay, Plaza de Colón, 1.

Don Pedro Arroyo Aznar, Concepción, 18.

ALGARIN

Ha sido detenido Miguel Ramírez Ramírez, autor de un hurto de granadas en la huerta de San Cayetano.

MALEANTES

Por sospechosos y maleantes fueron detenidos Francisco Gómez Calderón (-) El Calderas, Manuel Sánchez Sánchez (-) El Manolo, Juan José Montero Pérez (-) El Viejo, Francisco Quil Quil y Luis Samaniego Martín (-) El Samaniego.

DEL HOGAR

Ha sido detenido Rafael Almirón Pérez, fugado del hogar.

VACANTE

Se halla vacante el cargo de secretario propietario del juzgado municipal de San Sebastián de los Ballesteros. Se proveerá por concurso de traslado.

VENTA

Se hace de dos buenos mostradores, uno largo y otro corto, y tres estantes portátiles, propios para telas, paquetería o confecciones. Darán razón, Ambrosio de Morales, 1.

SE DESEA

donde la que sepa su obligación. Duque Hornachuelos, 12, portería.

SUSTRACCION

Ana López García denuncia que le han sustraído de su casa, Montañas, 1, 24 pesetas que guardaba en un armario.

UN BOLSO

Ha sido detenido Juan Castro Santiago, que sustrajo un bolso en el paseo de la Victoria a Juana Santamaría Rodríguez.

Me angustia y Te quita

6 PESETAS AL MES.—CLASE DIARIA.

Academia de Estudios Superiores.—Calle Málaga, n.º 8

ESTAPA

Han sido detenidos Antonio Lozano Portero y José Sobrano Almenro que en la feria vendían decimos de Lotería de jugadas pasadas.

LA BLASFEMIA

Es una fecha envenenada que hierre continuamente el Corazón de Cristo.

¿Eres católico?
No harás nada por desterrar la blasfemia?

Ecole Supérieure Française

CARDENAL TOLEDO, 9
(Plaza de las Dueñas)
Teléfono 1603

Han obtenido PREMIO DE INGRESO, con opción a MATRICULAS DE HONOR, los aventajados alumnos de este Centro:

Gervasio SANCHEZ DE LA TORRE.

Manuel BRAVO DELGADO.
Cipriano MARTINEZ AGUILAR.
habiendo conseguido los dos primeros el número 1 y 2 respectivamente.

Además de los alumnos de esta Escuela que han conseguido ingresar en las Universidades de Sevilla y Granada, ha obtenido su INGRESO EN LA CENTRAL el distinguido joven Juan GUTIERREZ ESCOBAR.

Reciban tan estudiosos alumnos nuestra más cordial felicitación.

RECURSO

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por don Buenaventura Villa Ruiz de Bustamante, como presidente de la Asociación provincial de funcionarios municipales, contra acuerdo del ilustrísimo señor Delegado de Hacienda de esta provincia, fecha 20 de Junio de 1935, sobre reclamación formulada contra el presupuesto aprobado por el Ayuntamiento de Montilla para el ejercicio de 1935.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada banda mañana, de diez y media a doce y media de la noche, en la Victoria:

«Maruxa», pasodoble, Vives; «A orillas del mar», Burker; «Katiu», 2.ª fantasía, Sorozabal; «Serenata española», Rúker; «La Dolorosa», selección, Serrano; «Domingo Ortega», pasodoble, Ledesma y Orpessa.

PASO DE LEGIONARIOS

En Málaga era esperada esta mañana la llegada, a bordo del transporte de guerra «España número 5», de la segunda bandera de la primera Legión del Tercio, que marcha a Asturias, para relevar a la que hasta ahora ha venido prestando sus servicios en aquella región.

Los trenes especiales militares habrán salido a las cuatro de la tarde de Málaga y pasarán por Córdoba esta noche.

SE ARRIENDA

Un piso bajo en la calle San Pablo, 49. En la misma casa se venden aperos de labranza y objetos útiles a los labradores.

Colegio Cervantes

PRIMERA Y 2ª ENSEÑANZA

Este Centro se ha trasladado de la calle Barroso al Palacio Torres-Cabrera. Principian las clases el 1.º de Octubre

¿OLVIDA USTED QUE SON

las bombas que forman un ejemplar del

Director General de España

(Madrid - Barcelona - Valencia)

Redes del Cuerpo de Intelectuales, Profesionales, de la Imprenta y Periodistas

UNAS 2 500 PÁGINAS

MÁS DE 3.500.000 DATOS

MAPAS GEOGRÁFICOS—INDICES

SECCIÓN EXTRANJERA

a cargo de un personal especializado

Precio de un ejemplar completo

CIENT PESETAS

(Incluye de gastos de todo España)

¿QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA?

¿QUIERE ANUNCIAR EN ESTE ANUARIO?

Asociación de Intelectuales, Profesionales, de la Imprenta y Periodistas, S. A.

Plaza de San Sebastián, 11 y 12—MADRID

CASANA DENTISTA

Agencia de Bell 2 - CORDOBA

ANUNCIOS POR PALABRAS

PRECIO DE ESTOS ANUNCIOS

Cinco céntimos por palabra y día. Estos anuncios se reciben en la administración del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6, todos los días laborables, de once de la mañana a tres de la tarde, kioscos de periódicos de Andrés Gracia, Tendillas y Gran Capitán.

Acción Social Católica. Estudios de la misma en editorial de «Razón y Fé», Apartado 8001. Madrid.

ANUNCIOS

Se reciben anuncios para El DEFENSOR, en Madrid, en las siguientes agencias:

- «Alca» Alcalá, 12.
- «Cortés» Valverde, 8.
- «Kolor» Ciavel, 5.
- «La Prensa» Carmen, 16.
- «Publicitas» Av. Pi y Margall, 11.
- «Reyes» Preciados 27.
- «Rex» Pi y Margall, 7.
- «Los Tiroleses» Peligros, 2.
- «Publicidad y Billetajes» San Mateo, 20.
- En Valladolid.—«Publicidad Hernández» Apartado, 109.
- En Cádiz.—«Publicitas» Sagasta, n.º 5.
- En Sevilla.—«Correo de Andalucía».
- «Agencia Macho» J. Rizal, 3.
- En Valencia.—«Rotó» Gispert, Lauria, 7.
- En Barcelona.—«Rotó» Vergara, 11.
- «Publicitas» Plaza Cataluña, 8.

«Anuncios y Reclamos Baylina» Vergara, 3.

«Publicidad Internacional» Rambla Universidad, 6, entresuelo.

En San Sebastián.—«Publicitas» San Marcial, 17.

Biblioteca Catequística, más de 20 tomos, en editorial «Razón y Fé».

«Clásicos Ajenos», editorial «Fax».

Cocina Económica. Envíe V. su óbolo a esta casa, calle de San Pablo. Dios se lo pagará.

Conferencias de San Vicente. Hágase socio y contribuya a remediar el hambre de los necesitados. Infórmese de su parroco.

«Revista Mariana». Periódico religioso mensual. Suscríbase. Ambrosio de Morales, 6.

Anunciante:

Antes de anunciar fíjate bien en la clase de público que lee cada periódico.

LOTERIA

Espartería, 1.—Premios en todos los sorteos.

SE VENDEN FLEJES

para embalar u otros usos. a precios baratísimos. Razón: en la Administración de este periódico.

FOTOS

Fotografía Montilla, calle Málaga, n.º 11.

ARRENDAMIENTO Y ALMONEDA

Se arrienda desde el día casa en el Brillante «Villa Araceli».

Se hace almoneda en la misma casa.

«Cuestiones Actuales».—Más de 300 tomos publicados, entre ellos sobre Acción Católica, rotarios, socialismo y teosofismo. Plaza de Santo Domingo, 13. Madrid.

«EL AVION»

En calidad y precios, no hay quien pueda competir con las pastillas de café y leche, de esta acreditada marca. Fabricantes Sres. Castroviejo y Gómez, S. L., Logroño.

Depositorio exclusivo para la capital y provincia D. Francisco Aguilera Contreras, Crucifijo, 4, Córdoba.

CURSILLOS GRATUITOS

Corte Confección, Sistema Van Dyck, matrícula e informes, Juan de Mena, 5.

CASA FERNANDEZ

Sevilla, 5 y 7. Instalaciones Eléctricas. Teléfono 1318.

VENDO MUY BARATO

Puerta de calle buena, en 125 plas. Barandal de hierro fundido en 125. 4 metros zócalo piedra a 20 pesetas. Varias puertas y cristales. Solar en «Mol nillo».

Almacenes Hierro Aragón

NODRICA JOVEN

primeriza, con buena salud, ofrécese. Calle Alamos, 69, Lucena.

SE VENDE

En Córdoba, calle Postrera número 17, local cerrado con ochocientos metros cuadrados aproximadamente, con diez cocheras, pozo de agua potable inagotable, precio, veinte mil pesetas. No se admiten corredores. Para tratar, con don Alejandro López, calle Santa Isabel, sin número, junto al 6, en Córdoba.

OPOSICIONES, CONCURSOS

destinos licenciados, convocatorias, Loterías vacantes; informamos, una peseta mes. Tramitamos, resolvemos toda clase de asuntos. Gestión rápida; módicos honorarios. Detalles: «Agencia Lux», Apartado 10.014. Madrid.

SE VENDE

un tronco de caballos, un coche y guarniciones. Para verlos, en Montilla, calle de San Francisco Solano, número 24 10-6

Razón y Fe

REVISTA. QUINCENAL

Pilcofía :- Literatura :- Ciencia
- Bibliografía -

Suscripción: Apartado 8.881

Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6.—Córdoba.

Horario de trenes

ESTACIÓN CENTRAL.—Trenes para Sevilla.

Salida: Expreso de Madrid, 6'8.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'45.
Rápido Barcelona-Valencia, 12'9.
Correo de Madrid, 12'20.
Rápido de Madrid, 13'34.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 19.

TRENES HACIA MADRID

Salida: Expreso de Sevilla, 0'45.
Mercancías con viajeros a Alcazar, 2'27.
Tranvía a Villa del Río, 7.
Rápido de Sevilla, 11'37.
Rápido Barcelona, 17'18.
Correo, 17'45.
Expreso de Algeciras, 23'45.

TRENES DE LA LINEA DE MADRID

Llegada: Mercancías con viajeros de Alcazar, 3'6.

Expreso Madrid-Algeciras, 5
Expreso Madrid-Sevilla, 6.
Tranvía de Villa del Río, 10.
Correo de Madrid, 11'30.
Rápido Barcelona-Valencia, 12'01.
Rápido de Madrid, 18'26.

TRENES DE LA LINEA DE SEVILLA

Llegada: Expreso a Madrid, 0'37.
Omnibus de Sevilla, 10'10.
Rápido a Madrid, 11'27.
Correo, 17.
Rápido a Barcelona, 17'11.
Mercancías de Posadas, 18'49.
Corto de Sevilla, 21'25.

LINEA DE MÁLAGA

Salidas: Expreso de Algeciras, 5'25.
Omnibus a Málaga, 9.
Correo, 12'35.
Corto a Puente Genil, 18'20.
Llegada: Corto de Puente Genil a las 10'20.
Correo, 18'50.
Omnibus, 20'20.

Expreso, 23'25.

LINEA DE ECUIA

Salida: Mensajero, 4.
Correo para Marchena, 12'45.
Llegada del Correo, 17'2.
Idem del Mensajero, 18'50
Otro Mensajero, 0'50.

ESTACIÓN DE CERCADILLA

Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50.
Idem, idem, Marchena, 7'30.
Entrada: Idem de Ecija, 9'35.
Idem de Marchena, 22'25.

LINEA DE BELMEZ

Salida: Correo, 17'30.
Omnibus, 7'5.
Llegada: Correo, 10'15.
Omnibus, 18'55.

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2-6-1-4

¿QUERÉIS LA SALUD?



Cincuenta años de existencia y dos generaciones de médicos son garantía segura de la eficacia del FERRO-QUINA «BISLERI» contra Clorosis, Anemias, Astenias, Grippe y para convalecientes, débiles, agotados. De venta en todas las farmacias.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de EL DEFENSOR, diríjase al Apartado 31

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50
Año » 29

El Defensor de Córdoba

Número suelto . . . 15 cts.
Atrasado 30

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'25 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entónces abonará el 50 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

| Modelo | Dimensiones en centímetros | 3.ª plana | | 2.ª plana | | 1.ª plana | | Observaciones |
|--------|----------------------------|-----------|---------|-----------|---------|-----------|---------|---|
| | | Pesetas | Pesetas | Pesetas | Pesetas | Pesetas | Pesetas | |
| 1 | 5 por 6 1/2 | 8 | 15 | 29 | 25 | 30 | | En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro. |
| 2 | 9 » 6 1/2 | 10 | 29 | 25 | 40 | 50 | | |
| 3 | 9 » 13 | 15 | 50 | 60 | 80 | 100 | | |
| 4 | 13 » 13 | 20 | 60 | 60 | 80 | 125 | | |
| 5 | 9 » 20 | 50 | 100 | 125 | 180 | 175 | | |
| 6 | 13 » 20 | 75 | 125 | 150 | 175 | 200 | | |
| 7 | 18 » 23 | 100 | 150 | 175 | 200 | 300 | | |
| 8 | 23 » 27 | 125 | 175 | 200 | 250 | 400 | | |
| 9 | 28 » 27 | 200 | 250 | 325 | 400 | 500 | | |
| 10 | 28 » 41 | 300 | 500 | 600 | 750 | | | |
| 11 | 54 » 41 | 600 | 750 | 1.000 | | | | |

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entienda cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

HIPOTECAS

Dinero 5'50 por ciento anual, sobre fincas en toda España, desde 5.000 pesetas. Agencia oficial de Préstamos para el Banco Hipotecario de España, Jesús María, 1. Teléfono 2548. Apoderado: Manuel Enriquez Romá. Córdoba.

Diamante

VINO BLANCO para ostras, pescados, mariscos ¡El mejor!

El Mensajero del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL
Suscripción, 7 pesetas al año
Apartado 73.—Bilbao

Los Ignifugos Vasato

Casa Atlántic-Fritz Kohn, domiciliada en Barcelona, calle Consejo de Ciento, número 243, es la legítima propietaria del nombre comercial VASATO destinado para denominar varios productos, entre ellos el IGNIFUGO VASATO aprobado para su uso en salas de espectáculo y cines.

Entrada de que en esta Provincia se encuentra un Sr. que dice ser el dueño del producto IGNIFUGO VASATO exhibiendo como justificante de ello algunos documentos oficiales, Casa Atlántic-Fritz Kohn le interesa hacer constar que con arreglo a escritura notarial por la que se cede a la misma el disfrute del nombre comercial VASATO y especialmente el de IGNIFUGO VASATO, ha presentado la correspondiente demanda judicial contra los que en la actualidad se atribuyen la propiedad del mismo, demanda apoyada por requerimientos notariales a los citados usurpadores.

Para evitar perjuicios y molestias a los Sres. Empresarios de salas de espectáculos, cines, cabarets y demás locales de recreo de esta Provincia se les invita a no aceptar cualquier convenio de venta que pueda proponer quien en la actualidad vende IGNIFUGO VASATO, esperando a que su día los Tribunales de Justicia dicten sentencia, pues caso contrario hay el peligro de que sea declarada nula toda venta o ignifugación no efectuada por el legítimo dueño del IGNIFUGO VASATO.

Toda clase de informes que interesen pueden solicitarse a Casa Atlántic-Fritz Kohn, domiciliada en Barcelona, calle Consejo de Ciento número 243.

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detail:

EPÉREZ GALDÓS 3

Teléfono 1558

Almacenes:

DOCE DE OCTUBRE

Si padece Vd. de la Orina, Riñones o Vejiga

tome HERBORINA-BOFILL, poderoso diurético vegetal, y verá curadas rápidamente todas sus molestias. Es una tisana compuesta de plantas de sabor agradable. Evita sondajes y operaciones.

Caja de prueba. 1 peseta.—Bote, 6 pesetas.

De venta en centros de específicos y principales farmacias. Representante en CORDOBA, D. ZOILO GONZALEZ, BRAULIO LAPORILLA, 4.—CONCESIONARIOS: PRODUCTOS SANITARIOS DE LEVANTE, PLAZA DE TETUÁN, 18. VALENCIA.

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN
A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:
Ambrosio de Morales, 6
Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año
Corriente, 5 pesetas
Suscriptores protectores: A voluntad